



发动群众力量 保护美好家园

姐妹花记者采访社会各界,倾听他们的 治癣 之道

近期,本报跟踪推出的《关注非法小广告整治系列报道》引起社会各界的广泛关注。如何根治和杜绝非法小广告已成为摆在政府有关部门和市民面前的一个热门话题。自9月15日至今,我市严厉打击乱涂、乱贴、乱画、乱挂等破坏市容环境卫生行为的行动已有一个多月。这一个多月的时间,我市发生了哪些变化,社会各界又有怎样的看法?近日,姐妹花记者在街头随机采访社会各界人士,倾听他们对治理非法小广告的看法。

王琛: 36岁 健身教练 每个人都是城市监督员

过去看到贴在自己家附近的这些小广告,王琛尝试自己去清除,但是由于没有专业的设备,很难完全清理,渐渐地,他也就放下了自己清除牛皮癣的想法。可能因为我比较壮,路见不平敢于当面阻止。王琛笑着说,有时看到有人在自己家附近张贴小广告,他都会上前去制止。

每次上下班都要经过一个小巷,墙壁上、电线杆上总是贴满了红色和灰色的小广告。现在已经很少看到那些牛皮癣的影子了。谈起这一问题,王琛打开了话匣,在他看来,这个月的永康,似乎有了一点不一样。近段时间,王琛8点钟下班以后,有时能看到一些中年人在清理小广告。据了解那些小广告是他们张贴的,被执法人员严厉处罚,自行清除小广告,简直大快人心。王琛表示,整治非法小广告,仅仅依靠相关部门和保洁人员很难做到面面俱到。他认为要想真正做到根除城市牛皮癣,就要努力激发市民的内在动力,让每个人都成为城市监督员、保洁员。



谢敏君: 68岁 退休人员 看到非法小广告被粉刷心里很舒服

我住在社区里已经20来年了,看着社区各种设施及条件不断完善,社区各个区域不断发展,自己也非常高兴,毕竟我们都是社区大家庭的一员。以前,有时候看到他们在贴这些小广告,我都会出来干预,叫他们不要乱贴,不管是谁的家门口被这些小广告贴得到处都是也是不开心的。市民谢敏君表示,张贴小广告的人都是不听劝告的,去劝说的时候他走开,你走了他又马上来贴,把小广告清理得越干净,贴的人越起劲。现在经常能看到综合执法局的执法人员进行巡查,打击制癣者,我们十分高兴。

谢敏君说,城市环境的干净整洁,每一个市民都应该有一份责任、一份义务。我想,只要大家齐心协力,形成一个强大的工作合力和态势,牛皮癣是可以遏制的。这不,最近这段时间我就发现,那些在居民楼里肆虐的广告号码都被粉刷覆盖了,我们看着也挺舒服的。

刘凯 29岁 小学教师 建立诚信体系 买假也要受处罚

小广告内容五花八门,如中介、医疗,有的涉及假招工、办假证,甚至充斥诈骗等危害社会的内容。刘凯表示,制假、售假要受处罚,买假也应该受到相应的处罚。只有建立相应的诚信体制,就不会有那么多人去买假,假证件、假文凭就没有生存的土壤,牛皮癣也就会自然治愈。

既然花费了那么大的力气取得了现在的业绩,那么就要想办法保持这种良好的局面。刘凯说,希望大家本着城市是我家,亮丽靠大家的态度,共同携手,形成全民动员、群防群治的监督氛围,让城市牛皮癣无处藏身,从而保护好我们共同的美好家园。

陈辉 30岁 银行职员 发动广大群众的力量

治理城市牛皮癣,工作难度大,反复性强,是一项长期而艰巨的工作。只有增进社会各界对市容环境卫生工作的认识,从思想上认识到清除牛皮癣是每个市民应尽的责任和义务,人人参与,群防群治,才能构建清除城市牛皮癣的新常态,使牛皮癣失去生存的空间。

现在相关部门正在严厉打击非法小广告,我们都看在眼里。我们应该大力发动群众积极化身志愿者,对违法行为及时发现、及时举报。陈辉还建议发动沿街商户的作用,对各自市容环境责任区内的小广告进行监督,对责任区内的小广告做到及时发现、及时清除。

胡伟斌 42岁 公务员 要继续加大打击力度

'牛皮癣'之所以难以根治,是因为其违法成本低,而惩处和治理成本很高。我认为最关键的就是不惜代价也要加大打击违法行为力度,从而提高乱贴乱发小广告行为的违法成本,从源头上断绝小广告产生的需求。胡伟斌认为,随着城市的发展,政府和市民监督的成本也在降低。当他了解到当前市综合行政执法局已处罚案件650余起,停机606个,执法人员不仅对违法人员进行顶格处罚,还要求其清理现场时,不禁竖起了大拇指。

胡伟斌相信,如果政府有持之以恒地抓好小广告治理的决心,广大市民为了家园的美化和环境的优化,肯定会积极配合和支持这一整治行动。这样下去根治城市牛皮癣这一顽疾不是没有可能。

林慧语 33岁 公司白领 为执法人员点赞

我感觉执法人员很辛苦,有时候从总部中心下班回家,还能看见他们在巡查,整治各种喷涂、张贴、散发的非法小广告。在总部中心工作的林慧语告诉记者,她家附近有一些商家设置了多种形式的户外广告,包括立柱式灯箱、广告牌和横幅,严重影响了市容市貌。上星期回家,林慧语回家途中,惊喜的发现这些小广告都已经被拆除,市容市貌变得整洁有序。

"最近明显能感觉到市综合行政执法局加强了对非法小广告的整治力度,街边喷涂、张贴的违法小广告少了,有时候还能看见被抓到的制癣者在现场逐一清理公共设施上张贴的非法小广告,为执法人员点赞。林慧语呼吁广大市民要坚决拒绝非法小广告,要提高自己的保护意识,保障自身权益,远离非法小广告,并积极地参与到打击非法小广告的工作中。

记者手记

以严惩立威 以重罚明志

前段时间与朋友去散步,看到沿街的外墙上办证的牛皮癣广告一个挨着一个,字体一个比一个大,恨不能将整个墙面占满,有的是纸质黏贴在墙上的,有的则或手写或喷涂,有的干脆雕刻成章,直接盖在墙上,工艺越来越先进,手段越来越现代。制癣者是方便了,但是整个城市却难看了。

采访时,记者特地回到之前的外墙,看到纸质的小广告已经撕去,手写、喷涂和盖章的小广告也已抹上了白浆,虽然小广告没有了,但整个墙面也遍体鳞伤。这些年城市牛皮癣野火烧不尽,春风吹又生,究其原因还是违法成本太低。

非法小广告制作成本低、收益高,传播费用也低,在经济利益的驱动下,有些人不惜铤而走险。

要坚决改变违法成本低现象,谁违法就要付出几倍、几十倍的代价。一个月以来,市综合行政执法局实行顶格处罚,坚决发现一处、查处一处,以严惩立威,以重罚明志。严厉震慑了不法分子,让他们不敢去张贴非法小广告,效果明显。

非法小广告污染的是我们共同的城市,损害的是我们大家的权益。希望人人参与构建清除城市牛皮癣的新常态,使牛皮癣失去生存的空间,让墙面不再遍体鳞伤。

□记者 徐灿灿



永报姐妹花
Yong Bao Jie Mei Hua
浙江省巾帼文明岗
监督电话:87126426